

我变我变
我变我变,天气
变化太快,甚至
让人有些不安。
前天最高气温
17℃多,昨天
最高气温
7.4℃,这样的天
气直叫人不知所
措。

记者 马燕

昨天最高气温 7.4℃
今天气温回升
最高 15℃

是不是倒春寒呢?

前一段暖洋洋的天气,让人以为春天真的来了。市气象台的气象资料显示,郑州确实在3月上旬已经进入春天,现在处处是春暖花开也算正常的。但是现在的天气,却摆出一副将热不热的温吞样子,冬衣不敢收,被子不敢洗,感觉日子都是带着观望的姿态凑合着过的。

同事在群里都喊着冷冷冷,我也被这凌乱的天气弄感冒了。有人问我,是不是倒春寒呢?市气象台的工作人员解答说不是,如果是倒春寒的话,要有更严重或者更频繁的阴雨天气才算,而昨天只是天气的低谷而已。

春季就是这样的

省气象台首席预报员牛淑珍告诉我,现在的天气就是我省春季的天气特征,比如多大风、冷空气比较频繁、降水少。

昨天全省都一样,吹冷飏飏的东北风。甚至洛宁、宜阳、登封、栾川4个观测站都出现了小雪,气温也在5℃以下。气温低

和冷空气的路径有关,东路来的冷空气习惯带着东北风,加上天空状况不好,气温想升起来也不容易。郑州昨天白天最高气温7.4℃,最低气温是4.1℃。昨天夜里,全省阴天,大部分地区有小雨或零星小雨,其中西部山区局地有小雪。

今天气温有所回升

今天气温会有所回升,今天濮阳、商丘两地区和新乡、开封两地区东部小雨逐渐停止转多云。全省偏东风3级左右。最低温度1℃到3℃,最高温度17℃到19℃。27日,全省晴天间多云。28日,南

部晴天到多云,其他地区晴天间多云。受冷空气影响,全省东北风4级左右。

郑州市昨天夜里阴天会有小雨,今天阴天转多云。有偏东风2到3级,最高温度14℃到15℃。

这个春天爱讲
冷笑话

昨天很冷

3℃~8℃

今天很凉

6℃~15℃

明天很暖

8℃~22℃

心脑血管病患者 连日来直线上升

这样的时节更应该注意保暖

“在那山的那边海的那边有一群郑州人,他们一会儿穿衬衣,他们一会儿穿棉衣。他们开春以来穿越在赤道与南北极,每天涨跌十度真是够刺激……”昨日,面对寒冷的天气,一些网友在网上发表这样版本的“蓝精灵”。

春季本就是病毒性疾病的高发期,这样“随机播放”的天气让许多人受不了变化住进了医院。

来自郑州市中心医院的统计数字显示,连日来,心脑血管类疾病患者直线上升。该院副院长赵志琛介绍,这个时节此时阴寒未尽、阳气渐生,人体对风寒之邪的抵抗能力有所减弱,因为气候变化剧烈,会刺激人体交感神经兴奋,全身毛细血管收缩,心脑血管负荷加重,血压升高。

同时,专家提醒市民,春季是各类疾病的多发季节。由于早春气候寒冷,空气干燥,呼吸道黏膜的防御功能会受到直接影响,细菌、病毒等病原微生物可乘虚而入,也易造成流感、腮腺炎等传染病流行。这样的时节更应该注意保暖,人体对温度要有个适应的过程,切莫着急把厚衣服脱掉,增加心脏负荷。

记者 邢进 实习生 谷长乐



昨天下午,文化宫路。 记者 马健 图

英国经历50年来最冷3月

当“反常”成了“正常”
恐怕我们生存的环境已变样了

“冬天来了,春天还会远吗?”然而今年英国的冬天格外“倔强”。眼下已快到4月,寒冷天气似乎还未准备离开,春天对英伦三岛似乎是“可望而不可即”。

“寒冷天气仍将持续”成为连日来英国各大媒体上频繁出现的“坏消息”。专家预测,本月很有可能成为英国50年来最冷的3月。降雪、低温、大风等恶劣天气已着实影响到人们的正常生活。

据英国媒体报道,目前英国已有1000多所学校临时关闭,北爱尔兰地区约4万户居民住宅断电。在伯明翰等地,降雪、化雪形成的洪水造成多条主干道中断。英国环境署仅在英格兰地区就发布了80条洪水警报。

恶劣天气还影响到核电站的运营。英格兰西北部的塞拉菲尔德核电站日前宣布,考虑到当前天气状况,作为“预防措施”,决定暂时关闭核电站,以保证运营和员工安全。

英国气象办公室的最新天气预报说,下周寒冷天气仍将占主导。

英国环境署本月初发布报告说,近年来的恶劣天气已经给经济和环境造成了巨大损失,而未来极端天气可能进一步增多。

反常天气频频出现,人们也许不仅仅需要适应与应对,更需要反思和行动。当“反常”成了“正常”,恐怕我们赖以生存的环境已变成另外一种模样。

据新华社

